
泉州七中 2021 届高三月考（12 月）复习卷参考答案

一、单项选择题

1-8：BBCC BBDC

二、多项选择题

9．AB

三、填空题（本大题共 4小题， 每小题 5分，共 20分．请把答案填写在答题卡相应位置上）
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四、解答题

17.解：

选①∵正弦定理且 3 sinA＝acosC；∴ ，

∵在△ABC中， ，∴sinA≠0，∴ ，

选②∵tan(C＋
4

)＝2＋ 3，∴ ，即 ，则 ，



选③∵a2＋b2＝c2＋ 3 ab，∴由余弦定理得： ，

选①②③∵在△ABC中，C(0， )，∴C＝
6

，

∵在△ABC中，A＋B＋C＝ ，且 B＝105°，∴A＝
4

，

∵正弦定理 且 ，∴ ，则 ，

∵

∴ ．

18．(本小题满分 12分)
解：（1）∵

当 n＝1时， ，即 ，∴ ；

当 n≥2时， ，∴ ，∴ ，即 ；

∴是 na 等比数列，且首项为 ，公比为 ，∴

∴ ；

（2）

∴

∵n N ，且 nT 单调递增，∴
3
16

≤ nT ＜
1
4
．

19.(本小题满分 12分)
解：�ⴘ⇄由频率分布直方图可知，ⴘ� � �ܽ � ൅ � ܾ⇄ ൅ ⴘ ܿ ⴘ� � ����ⴘ� � ����� � �����⇄ ൅ ����，

因为 a，b，c构成以 2为公比的等比数列，所以 ܽ � �ܽ � ܽܽ ൅ �����，解得 ܽ ൅ �����，
所以 ൅ ൅ �ܽ ൅ ���ⴘ，ܾ ൅ ܽܽ ൅ ����．故 ܽ ൅ �����，൅ ൅ ���ⴘ，ܾ ൅ ����． ……3分

��⇄获奖的人数为 ����� � ⴘ� � ܽ�� ൅ ��人，因为参考的文科生与理科生人数之比为 1：4，

所以 400人中文科生的数量为 ܽ�� � ⴘ
�
൅ ��，理科生的数量为 ܽ��ܿ �� ൅ ���． ……………5分

由表可知，获奖的文科生有 6人，所以获奖的理科生有 ��ܿ െ ൅ ⴘܽ人，不获奖的文科生有 �� ܿ െ ൅ ͸ܽ
人．于是可以得到 � � �列联表如下：

文科生 理科生 合计

获奖 6 14 20

不获奖 74 306 380

合计 80 320 400

�� ൅ ܽ����െ���െܿⴘܽ�͸ܽ⇄�

�������������
� ⴘ��� � െ�െ��

25= 1.316 6.635
19

  ………………………8分

所以在犯错误的概率不超过 ���ⴘ的情况下，不能认为“获奖”与“学生的文理科”有关．……9分

��⇄获奖的学生一共 20 人,其中女生 6 人,男生 14 人,从中任选 2 人,至少 1 名女生的概率为

1 1 2
6 14 6

2
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

  ……………………………………………12 分





22．(本小题满分 12分)

解：(1) aexxf x  )1()(' ''( ) ( 2) xf x x e 

所以    '( ) - ,-2 , -2,+f x  在 上单调递减在 上单调递增

所以
'

2

1( ) '( 2)f x f a
e

  的最小值为 ……………4分

(Ⅱ)当 ),1( x 时，若 )()( xgxf  成立，

即 xaxaxxxe ax lnln  对 ),1( x 恒成立，

亦即 xaexaxxe xx ln)ln( ln  
对 ),1( x 恒成立．…………… 6 分

1 ( ) ( ln )a f x f a x 即 时

2

11 '( ) 1- 0
e

f x 由（ ）知a=1时 的最小值为 ,所以 ( )f x 在 R上单调递增．…………8 分

xax ln 在 ),1(  上恒成立．

令 xaxxm ln)(  ，则
x
ax

x
axm 
1)(' ．

① 1a 时， 0)(' xm 在 ),1(  上恒成立， 01)1()(  mxm ，此时满足已知条件，…9 分

②当 1a 时，由 0)(' xm ，解得 ax  ．

当 ),1( ax 时， 0)(' xm ，此时 )(xm 在 ),1( a 上单调递减；

当 ),(  ax 时， 0)(' xm ，此时 )(xm 在 ),( a 上单调递增．

)(xm 的最小值 0ln)(  aaaam ，解得 ea 1 ． …………11 分

综上， a的取值范围是 ],( e ………………………12 分


